

# Ленинский Шахтер

№ 111 (15524)

Четверг,

11

июня

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

Сегодня на КСК

## Милосердие безгранично

Незавидна ныне жизнь пенсионеров, получающих жалкое государственное пособие. Его с трудом хватает на хлеб и молоко. И нецелесообразна здесь помощь коллективов предприятий, где работали эти люди.

Не приходится обижаться на администрацию ветеранам труда камвольного комбината, находясь на заслуженном отдыхе. Они ощущают постоянную заботу о себе. Только в течение прошедших месяцев пенсионерам дважды выплачена материальная помощь, размер которой колеблется от 300 до 1000 рублей, в зависимости от стажа работы на комбинате.

Все продукты питания и промышленные товары, получаемые по бартеру, находят своего потребителя и среди пенсионеров. Лишь за последние месяцы они купили по пять килограммов сахара по 30 рублей за килограмм, муку по три рубля 30 ко.

пеек за килограмм и масло по 110 рублей за килограмм. А совету ветеранов было предоставлено право распределить среди ветеранов 30 пар женских колготок по 84 рубля и десять пар мужских носков по 38 рублей. Бесплатное приобретение вещей порадовало малообеспеченных ветеранов труда.

А на вечер в честь победителей в Великой Отечественной войне каждому ветерану труда вручено по три метра дорогостоящей ткани. Это еще один пример чуткого и доброго отношения к людям старшего поколения, уважения к их трудовым, мозолистым ладоням.

**А. САЛТЫМАКОВА.**  
Внештатный корр.

## Весенний день год кормит

Недавно коллектив камвольно-суконного комбината оказал помощь подшефному совхозу «Ленинуголь» и колхозу «Искра» в посадке капусты.

В течение девяти дней рабочие предприятия засеяли рассадой площадь в 21 га.

Первыми начали эту работу труженики чесального производства. На подмогу им пришли работники дошкольных учреждений, ЖКО и пенсионеры. Все они заслужива-

ют слов благодарности за хорошо организованный труд, добросовестность, а начальник транспортного отдела В. В. Назаров — за бесперебойную доставку людей на совхозные поля и обратно.

**Е. ФЕДОРОВА.**  
Руководитель сельхозработ.

## На турбазе — в сауну

Турбаза «Текстильщик» готовится принять гостей.

С наступлением теплых летних дней, отпусков наполняется шумом, детскими голосами двухместные меблированные уютные комнаты для отдыха, красивые, со вкусом обставленные холлы, столовая, детская и игровая комнаты на туристической базе «Текстильщик». К прие-

му гостей турбаза готова, но пройдет еще немного времени, и отдыхающие смогут попариться березовым веничком в бане-сауне. Ее строительство ведут сейчас члены строительной бригады В. Колева.

**А. ГОРЕЛОВА.**  
Внештатный корреспондент.

**СЕРЬЕЗНЫЙ** разговор шел недавно в городском Совете народных депутатов о преступности в городе и мерах по борьбе с нею.

С подробной информацией по этому вопросу выступил заместитель начальника ГОВД Я. А. Майзенгер. Он отметил, что, несмотря на комплекс мер, принимаемых отделом внутренних дел в городе осложнилась оперативная обстановка. И цифры здесь говорят сами за себя. Вот только некоторые из них. По итогам четырех месяцев преступность по линии уголовного розыска возросла на 73,7 процента по сравнению с этим периодом в прошлом году. За квартал было совершено 266 краж государственного имущества (135 — в 1991 году). Продолжает оставаться высоким уровень квартирных краж (в этом году за истекший период их совершено на 117,6 процента больше). К слову, все чаще и чаще выбор преступников падает на квартиры шахтеров. Очевидно, смущает приобретенный по бартеру товар. В этом году в два раза увеличилось число автомобильных угонов. Во столько же раз возросла детская преступность. Серьезные проблемы возникают у милиции с обеспечением общественной безопасности в городе. На улицах совершено 106 преступлений (в прошлом году — 82).

Как видим, чтобы остановить вал преступлений, настало время принимать экстренные меры. Над этим и размышляли собравшиеся. Но, очевидно,

Всех нас волнуют проблемы экологии. Мы спорим о мирном атоме, который, оказывается, вовсе не так безобиден, волнуемся за озоновый слой планеты, расплзающийся на куски из-за использования холодильников, автомобильных кондиционеров и аэрозольных баллонов; дискутируем о возможности возникновения парникового эффекта. Решение названных проблем является общечеловеческой задачей. Но это уже большая политика, и как бы там ни было, от каждого из нас мало что зависит. И все же мы не бессильны. Даже совсем наоборот. В пределах своего города навести порядок с экологией вполне способны.

К примеру, в парке имени Горького несколько лет назад был создан пруд, заметно облагородивший пейзаж. Естест-

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

## Когда дом уже не крепость

но, создавшаяся тяжелая обстановка мало волнует директоров шахт. Иначе чем объяснить, что на заседании присутствовали лишь два из приглашенных. Другие же не нашли для этого свободного времени.

Но, думается, обмен мнениями не прошел даром. Много было высказано дельных предложений. Конечно, немало неприятного пришлось услышать представителям ГОВД. Что греха таить: упал авторитет милиции, низка профессиональная подготовка ее кадров. Но не нужно закрывать глаза и на то, что у работников правоохранительных органов низкая зарплата, плохо решаются жилищно-бытовые проблемы. Об отборе состава при таких условиях говорить не приходится. Поэтому падает в ее рядах дисциплина. В этом году на службу принято всего 12 человек (в прошлом — 36). Недокомплект сказывается на работе.

Конечно, все это бра-лось собравшимися в расчет. И присутствующие сообща искали выход из тупика. Например, решено внедрять в городе метод надомного сторожа для предотвращения квартирных краж. Мы знаем, что спрос на техническое оснащение квартир сигнализацией опережает предложение из-за

низкой мощности телефонной станции.

Не каждому и по карману установка сигнализации. Система надомных сторожей — тот выход. В Кемерове имеется уже такой опыт. С пенсионером, например, бывшим шахтером, жителем многоквартирного дома, будет заключаться договор. Ему в квартире установят телефон. Сигналы из квартир жильцов, пожелавших стать на пулту, будут поступать к нему. Он будет осуществлять контроль за посторонними лицами. Сообщать в случае необходимости в милицию. За свой труд он будет получать вознаграждение. ГОВД объявлялось подобрать кандидатуры таких сторожей, провести их инструктаж.

Говорилось и о необходимости своими силами охранять гаражи. Опыт, когда владельцы по очереди дежурят возле гаражей или нанимают сторожа со стороны, уже имеется. Например, массив гаражей в центре города охраняли сами владельцы. Как только в этом районе преступники стали проявлять интерес к гаражам, владельцы сами составили график и организовали дежурство. Милиция же посылала в этот район экипажи, контактировала с дежурными.

Не обойтись милиции своими силами и в профилактической работе. Увеличивается число «горячих» точек, и от руководителей предприятий постоянно поступают просьбы дать людей для охраны правопорядка. А в милиции людей нет из-за недокомплекта кадров. Поставить заслон преступникам можно лишь в том случае, если возродить общественные формирования на предприятиях и по месту жительства. К сожалению, эту проблему милиция поднимала не раз. Но постоянно получает отказ. Видно, забыли руководители предприятий пословицу, что скупой платит дважды.

На заседании решено поручить администрации и отделу внутренних дел разработать устав муниципальной милиции. Предложено также решить вопросы о строительстве кооперативных гаражей и о создании санитарной милиции. Рекомендовано при предприятиях города создавать отряды помощников милиции.

Навести в городе порядок мы сможем, лишь объединив усилия.

**Н. МОЛОДЦОВА.**

Инструктор организационно-инструкторского отдела городского Совета народных депутатов.

## В НАСЛЕДСТВО — МУСОРНУЮ КУЧУ?

искупаться. Но с течением времени постепенно, незаметно пруд захламился. В воду бросали все, что оставалось от «уик-энда» — консервные банки, пустые бутылки, полиэтиленовые пакеты...

Приведу обратный пример. Побывав в Москве, я был свидетелем такой картины. Напротив ресторана «Мак-Дональд» есть небольшой сквер, вокруг которого каждое утро вы-

страивалась очередь желающих насладиться прелестью западной кухни. А в сквере, прямо на газоне, неизменно сидела какая-нибудь группа ино-

странных туристов, добродушно жевавшая «бигмаки», приобретенные здесь же. Запомнились же они потому, что после них никогда не оставалось ни одного стаканчика, пакета или бумажки. Все это иностранцы аккуратно складывали в свои пакеты и несли до ближайших урн.

Почему же мы не можем воспитать себя так же? Ведь проделать то же самое не представляет

особого труда, а очистить теперь пруд — настоятельная проблема, которую неизвестно кто и когда решит. Да и стоит ли пытаться, зная, что в скором времени все вновь вернется на круги своя? Угнетает то, что загубленного пруда можно было бы избежать, не жертвуя ничем, не прилагая особых усилий, а просто будучи цивилизованными людьми. Ведь пора бы уж ими стать!

Одним из признаков цивилизованности является осознание каждым своей ответственности перед грядущим поколением, перед своими потомками. Известный ученый-эколог сказал: «Мы не унаследовали землю от своих родителей, а взяли ее взаймы у своих детей». Задумаемся над этими словами.

**В. САЧКОВ.**

Учащийся школы № 33.



## ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

Было у нас государство, и называлось оно гордо — Союз Советских Социалистических Республик. Странлась и укреплялась страна силами народов 15 республик, разных по национальности, но равных по духу. Народу жилось нелегко, но сносно, я бы сказал, терпимо. И вот теперь Союза нет. Стало 15 самостоятельных, суверенных, абсолютно друг от друга «независимых» государств. Жить же теперь невыносимо трудно как в экономическом, так и в политическом смысле.

В некоторых «суверенных государствах» бывшего СССР льется кровь. Нарушены всякие связи между ними. Начался дележ созданного трудом миллионов единого хозяйства СССР, армии, границ. А это все очень спорно и к добру, уверен, не приведет.

У нас в России тоже не все благополучно. И она начинает распадаться — пример Чечни и Татарии у всех на слуху. Правительство просит подаяния у Запада. Ничего хорошего с такой политикой ожидать нельзя. Дело в том, по-моему, что власть у нас сейчас не народная, а как была, так и осталась верховная. Народной демократией не пахнет, а проглядывает личина демократии буржуазной. Яро насаждается предпринимательство, фермерство. Одним словом, дорога открыта тем, у кого толстый кошелек. Затем, чтобы он был еще толще. На это и направлены все проводимые правительство реформы.

У нас получилась двойная власть:

## ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ИЩУТ

есть и выборные Советы, и ставленники президента на местах, которых никто, кстати, не выбирал. Последние качают права, норовят оттолкнуть Советы от власти. Президент, в свою очередь, требует сильной и жесткой исполнительной власти. Но он забывает, что сила не в диктатуре, а в правильном, умелом подходе к реформам. И потому лезет напролом со своей волюнтаристской политикой.

И вот результат — жить стало трудно всему народу. А пенсионерам, ветеранам войны и труда — вдвойне. Хотя еще год назад пенсии были пусть небольшими, но зато они соот-

ветствовали заслугам каждого. Все мы обслуживались продуктами и товарами в специально отведенных магазинах и всегда положенную норму получали. Она, считаю, вполне нас удовлетворяла. Сейчас же эти магазины утратили свое предназначение, и ветеран поддержки продуктами и товарами уже не

имеет. И никого это, даже «сильную президентскую власть», не тревожит. Некоторых из нас хоть бартер выручает. А остальным — ничего. Выдали на 9 Мая по бутылке водки. А за куску — что бог пошлет. Хорошо, что хоть С. И. Денисенко принес извинение за горькую нашу старость. Благородно, по-человечески поступил. Боюсь, что у Б. Н. Ельцина так не получится.

Так будем ли мы жить нормально? Все эти реформы и беженое стремление к рынку, на мой взгляд, не дают улучшения. Одни обещания слышим. И все они — без гарантий. До-

верие к власти иссякает. Кредит исчерпан. Да и как иначе? У того же Гайдара нет никакой жизненной практики, одни теории в голове. О Ельцине хорошо сказал Рой Медведев: «Он силен как оппозиционер, а управлять Россией не может. У него нет для этого личных качеств, нет подходящей команды. Россию под его руководством по пути «реформ» можно привести к непредсказуемым социальным потрясениям». Так оно и есть. Ельцин способен только разрушать. А вот сделать что-то для народа и для России он, на мой взгляд, не сможет.

И напрасно ветеран труда И. Цыбаров в статье «Победить в себе раба», напечатанной в «Ленинском шахтере» за 28 мая, призывает помочь Ельцину и Гайдару в проведении реформ. Надо призывать не к помощи, а к немедленной их отставке. Чтобы не натворили чего-нибудь похлеще реформ. А то ведь уже о разгоне съезда депутатов заявляют. Хотя прав на это у Ельцина — никаких.

Обещал он недавно улучшение к концу года. Что ж, поверим в очередной раз. Подождем. Только будет ли он последним?

М. ЮЖАНИН.

Ветеран войны и труда.

## ЗНАНИЕ — СИЛА

в том случае, если на деле заботятся об образовании народа

Сейчас труднейшее время в нашей истории: экономический кризис, хаос в политической жизни, всплеск преступности, особенно среди подростков и молодежи, падение морали. Реформы, безусловно, нужны, преобразование давно назрели. Но вот пути и средства абсолютно не продуманы: антинаучны, антинародны. Фактов очень много. Их сама жизнь ежедневно подбрасывает на каждом шагу. И молчать нам нельзя в это время.

Экономическое благополучие общества находится в прямой зависимости от образования, которое создает наиболее ценный «капитал», истинное богатство страны. Эту мысль замечательно высказал один из наших корифеев педагогической науки К. Д. Ушинский: «Развивать умственные и нравственные силы народа, обогащать его полезными знаниями, возбуждать в нем разумную предприимчивость и любовь к труду — вот истинное народное образование, которое сохраняет, открывает и поддерживает именно те источники, из которых льется народное богатство, и льется само собой, без всяких насильственных мер. Труд, честность, знание, умение владеть собой, физические, умственные и нравственные силы человека — это единственные творцы всякого богатства».

К великому сожалению, эта актуальнейшая мысль не стала руководством в действиях наших правителей последних лет. Иначе не было бы такого плачевного положения школы, учительская жалкого материального состояния кабинетов и столовых для учащихся. Не было бы такого страшного и позорного для нашего Отечества явления, как «утечка мозгов» за границу. Не было бы такого тяжелого по своим последствиям события, как всеобщая забастовка учителей целого региона страны — Кузбасса. Учителя вынуждены были пойти на это крайнее

средство в своем стремлении обратить внимание «сильных мира сего» на свое позорно-нищенское положение. Страсти сейчас как будто улеглись. Но руководству области и городов все равно нужно искать выход из создавшегося положения. Материальные средства можно найти.

Где же их источник? Прежде всего — сократить расходы на содержание администраций всех уровней. Пользы от них, по-моему, людям нет. Многие примеров безразличия, равнодушия к нашим нуждам могу привести. Самой приходилось сталкиваться с работой горсовета, горторготдела, отдела коммунального хозяйства нашей польсаевской администрации. А в главе ее очень трудно попасть даже на прием. Как тут не вспомнить В. И. Ленина, борвшегося с бюрократией, анархией в работе госаппарата! Оставать нужно тех, от кого есть реальная польза. Остальных — сократить, а деньги от экономии направить на нужды школы. Во-вторых, много денег можно получить от доведения «до ума» вторсырья, которое валяется у нас под ногами и составляет ландшафт городских территорий. Это отходы от добычи угля, шлак, металлолом, макулатура и так далее. Одним словом, нельзя надеяться только на бюджет и налоги. Есть другие пути.

С другой стороны, нас всех (и особенно руководителей города) должна волновать растущая прес-

тушность среди подростков и юношества. Сколько ребят в городе нигде не работают и не учатся! И никому до них нет дела. Кроме констатации цифр и фактов преступности, ничего не делается. А что надо делать? Прежде всего — трудоустроить этих бездельников, заинтересовать их трудом, привить любовь к нему. И делать это нужно немедленно, создавая малые предприятия, кооперативы, товарищества по общественно полезному (но оплачиваемому!) труду ребят. А сколько работы кругом! На базе школьных мастерских можно создать предприятия по пошиву одежды, обуви, ремонту бытовой техники, квартир, по уборке территории внутри кварталов и в подъездах домов, мойке автомобилей. Есть работа в детских садах и яслях, на полях пригородных хозяйств, в самих школах. Все это ребятам знакомо. И надо вернуться к этим формам общественного полезного труда. Причем, повторюсь, обязательно оплачивать труд детей в зависимости от его количества и качества, дохода и прибыли.

Отдачу, я уверена, почувствуем сразу. Обеспечив ребят работой, дав им возможность самим заработать деньги, мы отвлечем их от безделья, преступности. Тем самым спасем общество от страха за свою жизнь, здоровье, содержимое своих кошельков, квартир, гаражей, мичуринских садов и так далее. А главное — обеспечим нормальное будущее нашему государству.

Надеюсь, мои предложения дойдут до сознания руководителей администрации и Советов. Их задача — не остаться безразличными к судьбам наших детей и внуков, наследников всенародного достояния. Равнодушие в такой ситуации — это преступление прежде всего перед своей совестью, а также перед своими избирателями. Думать о благополучии подрастающего поколения надо всем. Только так мы спасем Отечество от дальнейшего падения.

В. КНЯЗЕВА.

Учитель истории, ветеран труда.

## Свобода для нищих?

Месяц нам не выдавали пенсию. Трудно было смотреть, как старые люди с раннего утра занимали очереди в отделениях связи. Наличие очереди — это значит, что деньги не работают, они в застое, как вся наша страна в недалеком прошлом, — нет оборота. Шахтерам, текстильщикам, заводчанам хоть бартер перепадает и кое-какие продукты питания. А как будут жить пенсионеры, «вознагражденные» нашим государством «двойной» пенсией в 700—900 рублей?

Вся надежда — на гуманитарную помощь, которую, кстати, ни я, ни мои престарелые знакомые и в глаза не видели. Вроде бы идет она, а вот кто ее получает — неизвестно. Вот так и живем, надеемся на доброго дядю. И это — в богатейшей стране! Парадокс да и только.

Но жить как-то надо. Хорошо, если у человека есть какой-то малый запас, сбережение «на смерть», есть дети, которые могут оказать посильную поддержку; есть огород, который хоть как-то может спасти от неминуемой голодной смерти. Благотворительных пунктов у нас нет, гуманитарной помощи нам не дают. Как же ветеран будет жить, не имея ни одного, ни другого, ни третьего? До чего же мы дожили, если бывшие «строители коммунизма» вчат такое жалкое существование. Я посчитал, как-то реально наполнение нашей 900-рублевой пенсии. Получилась у меня булка хлеба на день, бутылка водки и пачка сигарет на месяц, баня раз в неделю. Вот и все наше нищенское довольствие. Причем из этой суммы выпали мясо, молоко, масло, сыр, сахар, фрукты, овощи. Вот вам и лагерная стена. А говорят — свобода...

И кто же в этом вино-

ват? Первым виновником является, на мой взгляд, правительство с его не обузданной, непродуманной политикой. Затем — все те, кто требует себе непомерную зарплату, ибо первым требованием должна быть не зарплата, а защита престарелых от нищеты. Но как же все-таки могло получиться, что мы — победители — находимся в роли нищих, а побежденные — процветают? Об этом хорошо знает, по-моему, наша родная коммунистическая партия. Это она грабила нас, раздавала и разувала, это она сделала нас нищими, в то время как сама делала вклады в иностранные банки, это она делала многомиллиардные «подарки» родственникам партиями мира. Это за счет наших плеч, за счет нашего труда, за счет нашей нищеты кормили и одевали многочисленных «братьев». И никто нам ничего не отдаст. Все им безвозмездно презентовала КПСС. А расходы на афганскую войну! Поистине, наша казна была немереной. И разве это не преступление перед собственным народом, совершенное правящей верхушкой? Причем не думаю, что все издержки коммунисты покрывали из своего собственного кармана. За наш с вами счет жили!

Но все это, как говорится, дела давно минувших дней. А кушать, обуваться, одеваться нужно сегодня. Что делать? Во-первых, не надо тешишь себя иллюзиями, будто у нас не было такого положения с деньгами. Было, да еще какое! Вспоминаются 1947—1950 годы. Денег тоже не давали по шесть месяцев. Но никто себя не чувствовал ущемленным. Люди работали, получали продукты питания и кое-какие вещи под запись. Прилавки магазинов были весь забит амбарными книгами, в которых продавец записывал индивидуальный набор продуктов питания под роспись. И ничего, через шесть месяцев появились деньги, расчет был произведен полностью, мы остались живы, и продавец не попал в кутузку. Так можно сделать и сейчас, особенно с пенсионерами. Благо, что визитные карточки есть в магазинах. Надо только нашему руководству проявить заботу.

А то ведь как послушать наших правителей, так прямо безвыходное положение. Того делать нельзя, это запрещено, здесь руки связаны, там «верха» диктуют. А народ бедствует. Коммунизма такая свобода для нищих?

И. ЦЫБАРОВ.

Ветеран труда.

## Строки из писем

К сожалению, многие соотечественники принимают на веру, без разбора и сомнения, откровенно нелепых наших «просветителей» политиков. Хотя в оценках происходящего надо брать золотую середину, не впадать в эмоциональные крайности. Вот, например, некоторые горячие головы требуют вернуть нас к монархии, к царской власти. Не понимают они в своей наивной вере, что «корона Российской империи» осталась разве что в сказках или филь-

мах. Нельзя повернуть историю вспять. Народ только посмеется, не примет этих игр со здравым смыслом. Тем более — президента избрали всенародно.

Интересно также, что подразумевают умники, соединяющие «красных» и «коричневых» в одну компанию. Выходит, что эта «компания» воевала между собой 1418 дней и ночей, положив на полях сражений миллионы сограждан? Не кощунство ли все эти рассуждения над памятью павших?

Весь народ боролся с коричневой чумой фашизма. А зная ли «политологи», с чего начинался фашизм? С запрета компартии, как ни странно. И мировое сообщество запрещает именно фашистскую партию. А другие, в том числе и коммунистические, живут, здравствуют.

Вообще, у меня складывается впечатление, что некоторые наши политики не знают ни всемирной, ни отечественной истории. Или делают вид, что не знают. Только вот в чьих интересах?

В. НИКИТИНА.



# ОТКРОЙТЕ ГЛАЗА— И УВИДИТЕ

Прочитал в № 80 «Ленинского шахтера» корреспонденцию «Есть ли свет в конце тоннеля?» за подписью В. Сергиенко и решил написать свое мнение. Точнее, поспорить с автором и доказать, что он заблуждается, сомневаясь в существовании Бога.

Да, вы правы, сейчас даже скептики признают, что у человека есть душа. Более того, под влиянием последних открытий рушится материалистический взгляд на происхождение мира и человека. Ученые пришли к выводу, что теория Дарвина о происхождении видов полностью ошибочна. Сейчас они строят гипотезы о происхождении Вселенной, Земли и человека, исходя из принципа творения, то есть предполагают существование какой-то высшей силы, Высшего разума — Бога, создавшего Вселенную, Землю и человека, установившего все законы, которым подчиняется наша жизнь во всех ее проявлениях.

Ученые спорят. А верующие просто знают, что человек — творение Божие. Он наделил человека телом, душой и духом. Тело — физико-химическая оболочка, временноеместилище души. Это очень хрупкая конструкция. Оно подвержено болезням, старению и умиранию. Душа — невидимая субстанция. Это разум, чувства, любовь, дружба, ненависть, привязки, принципы и так далее. Душа — это наше «я». Дух — нечто высшее. Он — частичка Бога в человеке и дан человеку Богом для управления душой и телом.

Но человеческий дух у людей, не признавших Бога и не пришедших к нему, пребывает в состоянии летаргического сна (или клинической смерти) и не выполняет своих руководящих функций. Поэтому то человек так непостоянен: сегодня любит, а завтра ненавидит, сегодня имеет одно мнение, а завтра — другое, сегодня — друг, а завтра — враг. И нет у него уверенности ни в чем и ни в ком. Отсюда стрессы, депрессии, отчаяние. И никакой психолог не поможет, ведь он пытается устранить следствие, а не причину. И все повторяется снова.

Перед каждым из нас рано или поздно встает вопрос о смысле жизни. И душа мечется в поисках ответа. Человек приходит к выводу: жизнь бессмысленная, абсурдная. И самое страшное, что он ничего не может изменить. Будущее для него закрыто, он живет только настоящим и прошлым. Он не находит облегчения ни в вине, ни в женщинах, ни в работе, ни в деньгах. Страх смерти, как топор палача, висит над ним. «Я есмь путь и истина и жизнь» (Иоанн, 14, 6). Это сказал Христос. Никто ни до Него, ни после не говорил таких слов. Самое

большее, на что решались, это сказать: «Я знаю путь, истину и жизнь!». А уж в последние столетие нас все вели и вели, не давая передохнуть. Куда нас привели эти «знатоки»? Отняли Бога, а заставили поклониться мумии. Опустошили души. А Галич пел: «...а бойся единственно только того, кто скажет: я знаю, как надо...». А у нас, кто бы

Я позволю себе небольшое отступление. Автор газетной статьи пишет: «Верить или не верить — это не вопрос. Тут, как сказать, кому как повезет. И счастье тех, кто сможет осилить барьер сомнений и противоречий». Вы ошибаетесь, ибо вопрос веры — наиглавнейший вопрос. И говорить о каком-то везении, мягко говоря, неумно. Сомнения возникают из-за незнания и нежелания узнать о чем-то. На мой взгляд, гораздо страшнее незнания — дилетанство. Вот настоящий бич. Незнающего человека легче научить. Он, как губка, впитывает знания и с легкостью разрушает все преграды и сомнения. А дилетант прочитает несколько отрывков

## Читатель откликнулся

это ни сказал — за тем и идем.

Итак, зачем же пришел на землю Христос? Зачем отдал Себя на мучение и смерть? Ради кого? Дело в том, что каждый (каждый!!!) человек на земле — грешник, преступник перед Богом. Многие говорят: «Какие же мы грешники? Мы не убиваем, не крадем, не насилуем, делаем хорошие дела». Все это так. Но исполняете ли вы заповеди? Вот первая заповедь: «Иисус сказал ему: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим». И вторая: «Возлюби ближнего твоего, как самого себя». Дадите ли вы стопроцентную гарантию, что следуете им? Любите ли вы Бога больше жизни, больше матери, больше жены и детей? К сожалению, мало кто скажет: да! Поэтому: «...возмездие за грех — смерть». То есть за любой грех (за любой!!!) наказание — смерть. И смерть не тела, нет, но души. Вечное мучительное умирание.

Но Иисус Христос смертью Своею искупил всех. Он пролил за нас, грешников, Свою святую кровь. Причем не просто за всех вместе, а лично за каждого, кто жил в то время и кто должен был родиться спустя века. Вот как сказал Апостол Павел к римлянам: «Ибо возмездие за грех — смерть, а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе Господе нашем...» (Рим., 6, 25).

Вот он, смысл жизни! Вот для чего мы живем, страдаем и умираем. Жизнь на земле, мы готовим себя к вечной жизни. И как мы пройдем земной путь, по нему и воздастся нам в другой жизни. Бог дал человеку свободу волю. Человек вправе выбрать, с кем ему идти: с Богом или Дьяволом. Третьего не дано. Каждый в будущем получит по вере своей.

из книги (которые ему укажут) и статью какого-нибудь критика (которого ему посоветуют прочитать) — и он уже составляет свое (свое ли?) мнение о данном предмете. И главное, дилетанты — народ гордый — не свернет с той позиции, которую ему влобили. И охотно спорит о том, чего не знает, рассуждая об этом с умным видом. И не зная о том, что в глазах тех людей, которые действительно знают, он жалок и смешон.

Но не одна гордыня стоит преградой на пути к истине. Есть еще лень. Человек может годами пребывать в незнании, жаловаться всем, как скучен багаж его познаний, но не удосужится даже пошевелить пальцем, чтобы открыть книгу, которая наставит и просветит.

Позволю себе задать ряд вопросов:

— вы изучали Библию, стих за стихом и главу за главой?

— вы вникали, почему так написано, а не иначе?

— вы изучали толкования Библии (труды богословов)?

— вы изучали труды современных ученых о Вселенной, о человеке, о Земле?

— вы встречались с христианами, знакомы с их жизнью и вникали в нее (не по-журналистски: один, ну, два раза — для интервью, а много раз)?

— вы обращались в полном одиночестве в своем сердце к Господу Богу?

Если бы вы выполнили хоть маленькую толику из того, что я перечислил, то уже не сказали бы, подобное древнему пророку: «Господи, яви чудо, дай поверить в Тебя!». А знали бы, что мы живем в другое время, нежели этот пророк. Мы живем во время благодати, и если бы Бог открылся в чуде, то людям волей-неволей пришлось бы поверить в Него, а это уже не благодать, а насилие над личностью, даже по челове-

ческим меркам. А в Библии написано: «Блаженны не увидевшие и уверовавшие» (Иоанн, 20, 29). Это слова Христа. И не задали бы вопрос, почему же Отец не протягивает руки своим заблудшим детям. Да Он Сына Своего отдал на смерть ради нас и все сделал для нашего (и для вашего лично) спасения! А вы все руку ждете!

Так что же необходимо сделать, чтобы прийти к Иисусу Христу и быть с Ним? Что же нужно для того, чтобы дух пробудился ото сна и стал выполнять те функции, которые назначил ему Бог?

Для этого надо: осознать себя грешником; сломить свою гордыню и признать, что ты — ничто; повернуться к Богу лицом, сердцем своим и попросить у него прощения как у своего Отца во имя Иисуса Христа; следовать за Иисусом Христом, изучая и исполняя волю Его.

И только тогда совершится чудо. Спящий в вас Дух проснется, оживет. К вам в сердце войдет Бог. И только тогда вы станете сыном Божиим, и Он станет вам Отцом. И вам не надо будет ничего делать и ломать голову: за вас все сделает Бог. Вы почувствуете силу. Силу духа. Ваш дух сольется со Святым Духом и перед этой силой отступят и страх, и смерть, и мучения души, и дьявол. И вы ощутите полноту жизни, вы узнаете счастье! Перед вами откроется бесконечность (и прошлое, и будущее). Это все обещает вам Господь наш Иисус Христос, и слово Его верно. Он всегда выполняет то, что обещал, потому как Он не человек, он — Бог! И Он любит Вас. И Вы с удивлением подумаете: «Как же этого я раньше-то не понимал?».

Но это будет только в том случае, если вы склонитесь перед Ним в покаянии и молитве. Я тоже был атеистом. Учился в образцовой школе, потом закончил институт. Пил, гулял, женился, развелся, вновь женился. Узнал цену дружбе. Попал сюда, в Сибирь, в 1987 году. Работал на руководящей работе. Разочаровался во всем. Но однажды я познакомился с христианами, стал ходить в церковь на собрания, многое не понимал и не принимал, но искал, читая Библию и другую литературу, занимался с людьми, которые даже сейчас, в наше дикое время, не разучились любить, верить и радоваться. И в один прекрасный день я пришел к Господу и попросил у Него прощения. И Господь простил меня, причем, как блудного сына. И я теперь счастлив.

Поэтому мой совет тем, кто не знает, есть ли свет в конце тоннеля: откройте глаза — и вы увидите, что он есть. И свет этот — истинная вера в Бога, который создал нас для вечной жизни, наделил всем, что нам необходимо для этого. И теперь только от каждого из нас зависит, какой путь выбрать. Так что подумайте и сравните — и вы наверняка выберете путь света, истины и любви. Идите к Нему. Он любит Вас и ждет. А другой путь ведет к мраку и гибели. Не заблудитесь, пока не поздно!

О. АНТОНОВ.  
Верующий.

## Фотоинформация



Деятели кинематографа из России, Украины, Беларуси, Болгарии, Югославии, Чехо-Словакии и Польши представили свои фильмы на первый фестиваль славянского кино в Москве. Девиз фестиваля: «За нравственные идеалы, за возвышение души человека». На открытии в столичном кинотеатре «Мир» праздник славянского кино благословил митрополит Литинский.

Зрители увидят киноленты «Очарованный странник» по Н. С. Кескову, «Мальчики» по Ф. М. Достоевскому, «Записки юного врача» по М. А. Булгакову, «Бесы» по Достоевскому, «Жизнь Александра Невского», «Князь Серебряный» — всего сорока лент.

Москвичей ожидают встречи с С. Бондарчуком, Г. Жженовым, Т. Макаровой, певицей Татьяной Петровой, русским народным оркестром «Боян», ярмарка изделий народных промыслов, демонстрация мод.

Три лучших фильма, отобранные жюри (в составе которого представители России, Украины, Беларуси, Югославии, Швейцарии), будут удостоены высших наград фестиваля: золотого, серебряного и бронзового витязей, созданных известным русским скульптором Федором Викуловым.

На снимке: у входа в московский кинотеатр «Мир», где открылся первый фестиваль славянского кино.

Фото Р. НЕТЕЛЕВА. (ИТАР—ТАСС).



ТОКИО. Японские инженеры изобрели специальное электрическое трехколесное устройство (на снимке) для передвижения инвалидов и пожилых людей. Рычаг управления автоматически устанавливает скорость и направление движения. Как только рука человека отпускает рычаг, движение устройства автоматически сразу же прекращается. Электрические батареи привода рассчитаны на 6 часов непрерывной работы, после чего их необходимо перезарядить. На переднем бампере расположено сигнальное устройство, срабатывающее в момент столкновения с препятствием.

Фото КИОДО—ТАСС.





Традиционный автокросс в окрестностях Рязани, как всегда, собрал лучших гонщиков из городов России, Украины, Литвы, Узбекистана. Спортсмены выступали в классах автомобилей ЗИЛ-130, ГАЗ-52, ГАЗ-53, УАЗ-469, «Волга», «Жигули», «Моск-

вич» и специальных кроссовых автомобилей «Багги». Первое общекомандное место завоевали автогонщики Москвы. На снимке: случай на трассе... Фото Ю. ДЯКОНОВА. (ИТАР—ТАСС).

Прочтите детям

## МЕДВЕЖАТА

Жили-были в глухой сибирской тайге медвежата: брат и сестра. Брата звали Михрютка, а сестру Мариютка.

Однажды мама-медведица разбудила их на рассвете и сказала: «Дети, я вас научила, как добывать пищу, показала все близкие малинники. Пospела малина. Сегодня впервые пойдете без меня. Сын, ты за старшего. Сестра слабее тебя. Не обижай ее и следы, чтобы не отстала и не заблудилась. Вы должны набрать по полному лукошку и к обеду вернуться домой. А я пойду на овсяное поле, нарву сладких колосков. Потом вместе пообедаем».

Медвежата напились медовой росы, подхватили лукошки и пошли. Вот и вырубка. Ветки малины согнулись под тяжестью алых ягод, подернутых легким белым пушком. Капельки росы блестели на солнце.

— Красота-то какая! — радостно воскликнула Мариютка.

Съела несколько ягод и принялась старательно собирать малину в лукошко.

У Михрютки сразу слюнки потекли, он с жадностью стал есть, похваливая: «Ой, ягодка сладка, как мед, и пчелы не кусаются».

— Хватит, Михрютка, есть, собирай в лукошко, а то задание не выполнишь, — возмутилась сестра.

— Выполнию, — хвастливо заявил он. Медвежонок ходил от одного куста к другому и собирал нехотя: две ягоды — в рот, одну — в лукошко.

Когда солнышко поднялось совсем высоко, он сел в тень под березой и сказал: «Ох и утомился».

Когда солнышко поднялось совсем высоко, он сел в тень под березой и сказал: «Ох и утомился».

я. Давай отдохнем. Теперь бы поспать». А ягод у него — треть лукошка. Посмотрел: у Мариютки полное.

Сидит и думает: «Мама-то ее хвалить будет, по головке гладить А меня отругает, да еще и трепку даст. Лапа-то у нее тяжелая». Михрютке доставалось за непослушание.

Недолго думая, говорит сестре: «Давай лукошками меняться. Ты ведь слабенькая, не донесешь полное лукошко». И забрал ягоды.

Заплакала горько Мариютка и ушла от жадного брата.

Идет по тайге, слезами обливается. А навстречу ей Зайчик-Побегайчик. Встал на задние лапы, поднял одно ухо, потом другое, пошевелил усами и спросил:

— Ты что плачешь? Мариютка рассказала, как ее брат обидел. И

показала почти пустое лукошко.

«Не плачь. Я знаю полянку полное лукошко. И помогу тебе набрать».

Набрали они на этой полянке полное лукошко. Вскоре приковылял сюда и Михрютка.

— Ох, сколько малины! — закричал он. — Сама в рот просится, а у меня живот разболелся. Но он с жадностью стал есть ягоды.

Рядом на сосне сидела Белочка-Умелочка. В передних лапах держала гриб-подберезовик. Повесив гриб на сучок, спустилась с дерева и пробежала на полянку.

«Можно, — спрашивает, — я с вами за компанию ягод поем?».

«Ишь, какая ты шустрая. На мужской каравай рот не разевай. Убирайся, рыжая, это наша полянка!» — закричал Михрютка.

А Зайчик-Побегайчик на него:

«Как тебе не стыдно, толстопаятый. До чего же ты жадный. Посмотри: над тобой даже деревья смеются. Лес добрый и угощает всех. Ягод всем хватит. Сначала ты обидел сестру, теперь Белочку-Умелочку обижай».

Смутился Михрютка, заговорила в нем совесть. Позвал Белочку-Умелочку. И решил, что никогда в жизни не будет обижать слабых и маленьких.

Н. ИПАТОВА.

### Литературная группа „Парус“: из новых стихов

Теченье жизни в круговерти —  
То сладкий, то тревожный сон.  
Мне строчки радости в

Принесит часто почтальон.  
И равнодушия не зная,  
Акорды светлые ловлю.  
Журнал украинский

читаю белорусский таз  
люблю.  
На сцене в хоре с краю  
встану!  
Не петь, то значит и не жить.  
И с неба радугу достану,  
Чтоб душу в красках  
растворить.  
А. ФЕДОСЕЕНКО.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ОБРУЧЕННЫЕ СТРАХОМ (Ошейник, США)  
(10, 13.30, 15.30, 19.30).

Кинотеатр «Сибирь»  
МЕСТЬ И ЗАКОН (12, 14.30, 17). ЖЕНЩИНА ДЛЯ ВСЕХ (20, 21.30).

Кинотеатр «Рассвет»  
НИАГАРА (12, 18).

ДК им. Ярославского  
ШАНСЫ ЕСТЬ (романтическая любовь того света) (17, 19, 21).

ДК имени Ленина  
ПО КОМУ ТЮРЬМА ПЛАЧЕТ (18, 20).

Поздравляем!



Дорогого папу, дедушку Шерина Павла Георгиевича с 70-летием!

Желаем бодрости, здоровья на долгие годы.

Дети, внуки.

Приглашаем пенсионеров электролампового завода на отчетно-выборное собрание, которое состоится 16 июня в 14 часов.

Совет ветеранов администрации.

Прошу вернуть за вознаграждение голубую сумку, оставленную в троллейбусе 3 июня. Обращаться: пр. Кирова, 58—18 после 18 часов.

## МЕНЯЕМ

Срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в г. Кемерове в Ленинском районе (очень теплая, удобная, 8-й этаж, проблем с лифтом нет) на трехкомнатную улучшенную планировку (1-й и верхний этажи, без горячей воды, холодную квартиру, квартиру в Польшаеве не предлагать). Звонить 2-29-83.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в микрорайоне (6-й этаж, 2 балкона, горячая вода) на две однокомнатные или на двухкомнатную (по договоренности). Обращаться: пр. Ленина, 67/1—22.

Двухкомнатную квартиру (4-й этаж) в Ростове Ярославской области на двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: п. Никитинка-2, пер. Никитинский, 29.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Заводу «Красный Октябрь» для работы на совместном предприятии с фирмой «Шарф» требуются рабочие следующих профессий: электрики, слесари по ремонту технологического и горного оборудования, ученики формовщиков, грузчики, автокрановщики, крановщики башенных, мостовых и козловых кранов, газосварщики, газосварщики, токари, фрезеровщики, расточники, а также рабочие, не имеющие специальности. Оплата — по контракту. Имеются льготы, в том числе квартирные.

△△△

Польшаевскому автотранспортному малому предприятию требуются: водители категории С, Д, Е (заработная плата от 6 до 12 тысяч руб.), крановщик на кран КС-4361А (заработная плата 8 тыс. руб.), продавцы со стажем работы в торговле не менее 3 лет (минимальная заработная плата 3 тыс. руб.), заместитель директора по коммерции (оплата по контракту), заместитель директора по строительству (оплата по контракту), рабочие строительных специальностей (минимальная заработная плата — 6 тыс. руб.).

Обращаться: г. Польшаево, ул. Школьная, 1, телефон 5-25-98.

△△△

РСУ ассоциации «Ленинскуголь» приглашает наемные бригады для отделки фасадов и строительства двухквартирных жилых домов. Оплата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров РСУ по адресу: ул. Ленина, 44а, телефон 4-21-56.

## Здесь цены ниже рыночных

Завод ЖБК-2 реализует за наличный расчет бетон и железобетонные изделия для индивидуального строительства по ценам ниже рыночных. Обращаться по телефонам: 2-45-88, 2-45-86.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, пос. Лапшиновка, завод ЖБК-2.

Финансовый отдел администрации города доводит до сведения предприятий, организаций, объединений, что в предвидении Верховным Советом РСФСР размера отчислений на обязательное медицинское страхование, во втором квартале 1992 года следует относить на себестоимость производства отчисления в размере 5 процентов, остальные 5,7 процента относить за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятий, после уплаты налогов и других платежей. С утверждением нормативов отчислений с предприятиями будут проведены перерасчеты по платежам в бюджет.

## ПРОДАЕМ

Японскую швейную мини-машинку (в упаковке), стенку кемеровскую, сервант, шифоньер, стол, трельяж, стулья, люстры, пылесос «Ракета». Телефон 2-70-80.

Капитальный гараж в районе автовокзала. Звонить после 19 часов по телефону 2-62-57.

Срочно гараж из шлакоблоков. Обращаться: ул. Зварыгина, 1—9.

Холодильник «ЗИЛ» в упаковке. Звонить по телефону 45-6-80 с 8 до 13 часов.

## МЕНЯЮТ

Автомобиль ВАЗ-21061 1989 г. выпуска, в хорошем состоянии на двух-трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться по телефону 6-67-67, после 18 часов.

Коллектив администрации г. Польшаева выражает соболезнование заместителю председателя городского Совета народных депутатов С. И. Хахалиной по поводу кончины ее отца ЦЕКОТОВА Ивана Анисимовича



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42710 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печатники Э. Минор, С. Минор. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.